



李家超：完成歷史使命 新氣象開始 香港專注拼經濟惠民生

【香港商報訊】記者周偉立報道：《維護國家安全條例》昨日正式刊憲生效，行政長官李家超、政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、律政司司長林定國等多名官員出席不同場合時，均不約而同地形容昨日是具有歷史性意義的日子，強調香港特區完成了憲制責任和歷史使命，更有效保障國家安全，今後香港將會專注發展經濟、改善民生。



昨日，香港特別行政區《維護國家安全條例》正式刊憲實施。中新社

特首三司解說國安條例

行政長官李家超：

23日是一個有歷史性意義的日子，是香港社會感到驕傲和鼓舞的日子。國家安全條例刊憲生效，香港特區完成了基本法第23條本地立法的憲制責任和歷史使命。今後香港特區可以輕裝上陣，全神貫注發展經濟、改善民生。



政務司司長陳國基：

國家安全條例生效後，將與香港國安法形成香港維護國家安全的屏障，可以讓香港市民重新過上平靜、安穩的生活，讓特區政府集中精力發展經濟、改善民生。



財政司司長陳茂波：

立法有助穩定信心、投資環境。諮詢期間不同商會及在港金融機構均認同立法為特區憲制責任，穩定和安全的社會環境有利營商。政府日後會邀請外來港參與各項盛事了解情況。



律政司司長林定國：

部分國家和政客無理批評23條立法，他們如同金庸小說《笑傲江湖》中的角色岳不群，聲稱自己「名門正派」，滿口仁義道德，心底裏做盡邪惡事情。我推介該些外地朋友看一看這部小說，看一看岳不群最後收場如何。



維護國安條例昨日生效

李家超昨午出席香港廣州社團總會第四屆會董會就職典禮時表示，當天「是我們新氣象的開始」，因為《維護國家安全條例》由今日起生效；這是有賴各方愛國愛港人士的努力，為香港書寫光榮歷史。特首續道，23日是一個有歷史性意義的日子，是香港社會感到驕傲和鼓舞的日子。《維護國家安全條例》刊憲生效，香港特區完成了《基本法》第23條本地立法的憲制責任和歷史使命，更有效保障國家安全。今後香港特區可以輕裝上陣，全神貫注發展經濟、改善民生。政府將繼續推動提升香港與內地和國際的互聯互通，主動積極融入國家發展大局，同時鞏固和提升香港的國際競爭力，為香港特區的璀璨未來譜寫新篇章。

陳國基：形成維護國安屏障

陳國基昨午出席一個活動後表示，這是一個很有意義、也很重要的日子，是非常值得紀念的歷史性時刻。他說，條例生效後，將與香港國安法形成香港維護國家安全的屏障，相信未來像2014年非法「佔中」、2019年「修例風波」這些破壞香港的情況不會再出現，可以讓香港市民重新過上平靜、安穩的生活，讓特區政府集中精力發展經濟、改善民生。特區政府也會繼續做好解說工作，讓外埠準確了解條例的內容。

陳茂波：穩定投資環境

財政司司長陳茂波也持有同樣的觀點，認為條例正式刊憲生效後，加上香港國安法以及完善後

的選舉制度，香港已形成一個對國家安全很好的保障，令香港市民可以重過平靜安穩的生活。他昨早在商台節目中表示，立法後有助穩定信心、投資環境，強調諮詢期間不同商會及在港金融機構均認同立法為特區憲制責任，穩定和安全的社會環境亦有利營商。他指出，外商或因疫情多年無法來港，同時受偏頗及抹黑報道影響，對香港產生錯誤印象，強調政府日後會多作解說，邀請外商來港參與各項盛事了解情況，特區官員和商界亦會外訪進行解說。

就澳洲政府因立法更新對香港的旅遊提示，陳茂波回應，香港是世界上最安全的城市之一，對方在政治層面如何擺姿態是一件事，實際上企業仍願意來港投資，商業情況比想像好。

林定國批「岳不群」式政客

另外，律政司司長林定國與保安局局長鄧炳強昨日接受電台節目訪問，繼續向社會解釋維護國家安全條例。林定國表示，大家不必對賦權行政長官會同行政會議訂立附屬法例有過分顧慮，當局不會透過訂立附屬法例以增加刑罰，而是在程序或體制上透過附屬法例作出安排，進行優化或細化工作。他說，附屬法例給予行政長官會和行政會議一個空間，在有需要時做一些細化工作，確保法律能夠有效實施。

林定國又批評部分國家和政客無理批評23條立法，形容他們如同金庸小說《笑傲江湖》中的角色岳不群，聲稱自己「名門正派」，滿口仁義道德，其實最終想做什麼？想當武林霸主，武功最高強，心底裏做盡邪惡事情，亦是低偽善。「我推介該些外地朋友看一看這部小說，看一看岳不群最後收場如何。」

外交公署促美停止抹黑條例

【香港商報訊】記者戴合聲報道：針對美國國務卿布林肯、美國「國會—行政部門中國委員會」等美官方和政客在香港《維護國家安全條例》刊憲生效之際說三道四，外交部駐港公署發言人23日表示堅決反對和嚴厲譴責，並強調指出：

- 第一，維護國家主權、安全、發展利益是「一國兩制」方針的最高原則。香港國安條例刊憲生效，將進一步築牢香港發展的安全根基，推動香港加快實現由治及興，保障「一國兩制」行穩致遠。香港社會各界對此高度支持，普遍歡迎。
- 第二，香港國安條例充分借鑒其他國家特別是普通法

國家立法經驗，符合國際法和通行慣例。條例明確界定定罪要素，清晰訂明執法條件及限制，充分保障香港居民的權利和自由，充分保護在港外國機構和人員的正常活動，有利於特區更好統籌安全與發展，更好發揮自身獨特地位和優勢，更好深化香港同各國各地區更加開放、更加密切的交往合作。

第三，美國自身人權和民主狀況不忍卒視，國安立法密不透風，化用國安概念打壓他國近乎於偏執地步；濫施長臂管轄和單邊制裁，以卑劣手段打壓異己，世界上無出其右。美方對此諱莫如深，卻對香港維護國

家安全的正當立法橫加指責；對本國侵犯人權的斑斑劣迹裝聾作啞，卻執迷於在涉港問題上散布意識形態偏見，還動輒叫囂制裁施壓。「只許自己鎖緊家門，不許他人扎牢籬笆」，充分暴露美方虛偽「雙標」、霸道霸凌和險惡用心。

第四，任何外部干預和恫嚇都動搖不了中國政府全面準確貫徹「一國兩制」的堅定決心，撼動不了包括香港同胞在內的14億中國人民維護國家主權、安全、發展利益的堅定意志！我們強烈敦促美方恪守國際法原則和國際關係基本準則，立即停止干涉香港事務和中國內政。

保安局強烈譴責布林肯不實言論

【香港商報訊】特區政府保安局23日對美國國務卿布林肯以不實和偏頗言論，刻意誤導公眾、抹黑《維護國家安全條例》（條例），予以強烈譴責，以正視聽。

據政府新聞處消息，保安局局長鄧炳強表示，布林肯一而再針對特區政府維護國家安全的工作，並就條例作出抹黑詆毀、誤導和錯誤的言論，是卑劣的政治伎倆，盡顯其虛偽的雙標。事實上，在基本法第23條立法諮詢期間，有98.6%的意見表示支持及提出正面意見，反映立法在社會有強烈的共識，亦是民心所向。

鄧炳強表示，條例訂明的危害國家安全的罪行精準針對危害國家安全的行為，清楚訂明構成有關罪行的元素和刑罰。控方有責任在毫無合理疑點下證明被告人有相關的犯罪行為和犯罪意圖，被告人才可被法庭定罪。條例不會影響正常營商，及與世界各地進行正常互相交流的本地的機構、組織和人員。奉公守法的人士（包括在香港從商的美國人和企業，以及美國來港旅客）不會從事危害我們國家安全的行為和活動，不會誤墮法網。

鄧炳強稱，條例下的危害國家安全的罪行的域外效力，完全符合國際法原則、國際慣例和各國各地區通行做法，實屬必要和正當，並與世界其他國家和地區一致。美國、英國、澳洲、加拿大和歐盟成員國等在內的眾多國家的國家安全法律都同樣根據「屬人管轄」和「保護管轄」等原則，具有域外效力。在擬訂條例的域外效力時，我們已顧及有關國家管轄權的國際法原則和國際慣例，以及罪行的性質。

鄧炳強表示，條例明確訂明受基本法和《公民權利和政治權利國際公約》、《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定所保障的權利和自由，都依法受到保護。布林肯對條例視若無睹並肆意抨擊，充分暴露其險惡用心。

鄧炳強強調，條例成功訂立，香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制的短板終於得以完善。我們再次強調，這是一部防禦外部勢力危害我們國家安全的法律，它讓香港有更堅固的門，更有效的門鎖保護家園。特區政府強烈敦促這些別有用心外國政府停止誣毀抹黑、干預屬於中國內政的香港事務。外國政府應確保其有關條例的評論公正、持平，並停止作出危言聳聽的言論。



香港事務，不容干預！

針對一些西方國家政客妄議、抹黑國安條例，本港多個團體和市民連日來自發前往這些國家的駐港領事館抗議及表達不滿。昨早再有兩批近50名市民到美國駐港總領事館遞交請願信，強烈譴責美國及其他國家抹黑國安條例，促請有關國家停止干預中國內政和香港事務。期間，市民高喊「香港事務，不容干預」「中國事務，中國人自己話事」等口號表明立場。昨日亦有市民自發來到澳洲駐香港總領事館前，譴責澳洲抹黑香港特區23條立法。

記者 葉家亨

莫斯科爆恐襲逾二百死傷 國際震驚 強烈譴責



掃碼睇文